

贵阳日报

中共贵阳市委机关报

贵阳日报传媒集团



国内统一刊号:CN52-0032 邮发代号:65-2

2022年1月5日 星期三

农历辛丑年十二月初三 星期三

www.gywb.cn | 第14928期

习近平签署中央军委2022年1号命令 向全军发布开训动员令

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙 就中塔建交30周年互致贺电

习近平同乌克兰总统泽连斯基 就中乌建交30周年互致贺电

详见5版

胡忠雄在贵阳贵安“强省会”行动工作领导小组第二次会议上强调

坚定不移贯彻落实“四主四市”工作思路 以敢干实干快干会干推动“强省会”取得新成效

马宁宇讲话 陶平生发言

本报讯 1月4日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安“强省会”行动工作领导小组第二次会议,听取工作汇报,研究部署“强省会”行动有关工作。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚定不移贯彻落实“四主四市”工作思路,以敢干实干快干会干推动“强省会”取得新成效,努力把市第十一次党代会描绘的发展蓝图加快变为美好现实。

市委副书记、代市长马宁宇讲话,市委副书记陶平生发言,贵阳贵安“强省会”行动工作领导小组相关负责同志参加或发言。

胡忠雄指出,“强省会”是省

委、省政府作出的重大战略部署,对贵阳贵安来说,既是一份沉甸甸的历史使命,更是一张沉甸甸的时代答卷。2022年是落实市第十一次党代会精神的开局之年,也是“强省会”行动深化之年。贵阳市、贵安新区各级各部门要坚定不移贯彻落实“四主四市”工作思路,聚焦“一个高于、五个走前列、作表率”奋斗目标,紧盯“八个强”重点工作和“五个方面”党建工作抓落实,努力把“强省会”最强音奏得更响、主抓手抓得更紧、集结号吹得更亮。

胡忠雄强调,要紧盯目标敢干实干快干会干,认真分析总结前一阶段工作成效,全面落实领导到位、目标到位、政策到位、机制到位“四个到位”,进一步找差距、补短板、扬优势,细化量化工作目标,优化指挥调度体系,完善考核激励机制,确保完成“强省会”各项任务。要围绕生态立市敢干实干快干会干,坚决抓好中央生态环境保护督察发现问题整改,高质量推进生态文明示范城市建设,全力以赴做大做强绿色经济,持续推进绿色低碳发展,牢牢守好发展和生态两条底线。要围绕工业强市敢干实干快干会干,持续加大标准厂房建设力度和招商力度,建好用好工业发展资金池及工业发展基金,多措并举发展壮大规上工业企业,以工业大突破夯实“强省会”的产业基础。要围绕数字活市敢干实干快干会干,高起点推进贵阳大数据科创城规划建设,

聚焦“一硬一软”大力发展电子信息制造业、软件和信息技术服务业,加快推进数字产业化、产业数字化,全力以赴做大做强数字经济。要围绕人才兴市敢干实干快干会干,着力解决人才住房购房、子女入学、看病就医等服务保障问题,真正把贵阳贵安建设成为各类人才创新创业创造高地。

马宁宇要求,贵阳市、贵安新区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,按照市第十一次党代会和市委经济工作会议部署要求,以更

有力的举措、更务实的作风,全力推进“强省会”行动取得新突破。要强化目标导向、目标管理,围绕“强省会”行动和“四化”目标任务,紧盯“二十四个抓”,坚持项目化抓落实,加快推进重点项目和招商引资项目,充分预判风险点,抓好重点领域风险隐患排查化解,不断完善督查、考核等工作机制,强化服务保障,确保各项工作见到实效。要全力抓好一季度“开门红”各项工作,谋划好项目开工、项目储备,强化工作调度,办好民生实事,为全年经济社会发展开好局、起好步。

各区(市、县、开发区)、贵阳市、贵安新区有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

马宁宇在研究贵阳大数据科创城有关工作专题会上强调

突出功能定位 细化工作措施
高标准推进贵阳大数据科创城规划建设

本报讯 1月4日,市委副书记、代市长马宁宇主持召开研究贵阳大数据科创城有关工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,全面贯彻落实市第十一次党代会决策部署,突出功能定位,细化工作措施,高标准推进贵阳大数据科创城规划建设。

贵阳市、贵安新区领导唐兴伦、熊国玺、毛胤强发言,市政府秘书长李昂参加。

在听取有关工作情况汇报后,马宁宇指出,规划建设贵阳大数据科创城,是贯彻习近平总书记“在实施数字经济战略上抢新机”重要指示的重大举措。贵阳市、贵安新区各级各部门要提高政治站位,坚决贯彻落实中央、省委、市委部署要求,大力实施数字活市战略,紧紧围绕打造贵州数字产业和人才集聚区、数字场景应用示范区、生态文明展示区的定位,量化目标、实化任务,加快推进贵阳大数据科创城规划建设,为“强省会”行动注入新动能,奋力当好在实施数字经济战略上抢新机的排头兵。

马宁宇强调,要细化工作

只争朝夕敢干实干快干会干

本报评论员

2022年上班第一天,贵阳贵安“强省会”行动工作领导小组第二次会议召开,研究部署“强省会”行动有关工作。这次会议,突出彰显了我们只争朝夕奋力走好新时代“强省会”赶考之路的信心和决心,必将激发贵阳贵安各级各部门在新年新起点竭尽全力真抓实干的拼劲和干劲。

2022年是落实市第十一次党代会精神的开局之年,也是“强省会”行动深化之年。市第十一次党代会精心擘画了贵阳贵安发展蓝图,科学谋划了贵阳贵安未来五年的发展思路、奋斗目标和重点工作,当务之急就是努力把发展蓝图加快变为美好现实。我们要迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,以奔跑者的姿态层层推进工作落实,朝着既定目标大步前行,努力把“强省会”最强音奏得更响、主抓手抓得更紧、集结号吹得更亮。

五年看头年,开局最关键。“强省会”是省委、省政府作出的重大战略部署,对贵阳贵安来说,既是一份沉甸甸的历史使命,更是一张沉甸甸的时代答卷。当前的贵阳贵安,既面临转型压力的挑战,更迎来产业重构的机遇,特别是资源禀赋、交通枢纽、能源优势、后发潜力将更加凸显,为我们参与产业链、供应链分工,抢占发展风口、再攀发展新高创造了良好条件。错过一次机遇,就可能错失一个时代。时不我待,责无旁贷,我们唯有铆足干劲,开足马力,迅速掀起各项工作热潮,以实干抢抓机遇、用担当迎接挑战,聚力“强省会”,展现新作为,方能不负历史,不负时代,不负人民。

空谈误国,实干兴邦。任何宏伟蓝图,离开“干”字就会成为空中楼阁;任何大好机遇,没有实干托底就会徒留遗憾。努力把市第十一次党代会描绘的发展蓝图加快

变为美好现实,必须紧盯目标敢干实干快干会干。敢干,就是要敢于负责、敢于担当,要迎着晨光实干,不要面对晚霞幻想;实干,就是要带着责任、带着感情、带着良心,把好事办好、实事办实;快干,就是要以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,拿出“赶早”的心态、“争先”的姿态、“奋进”的状态,聚焦重点工作持续发力久久为功;会干,就是要加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,着力提升“七种能力”,练就抓工作的真本领,真正干成一番新事业,干出一片新天地,让干事创业、担当奉献在贵阳贵安蔚然成风。

半年快过去,牛劲不能松;虎年即将到来,更要有冲劲。让我们加满油、鼓足劲,以强烈的责任感、紧迫感、压力感,同心协力、同甘共苦、同舟共济,一鼓作气、一往无前、一抓到底,奋力谱写新时代“强省会”新篇章。

请贵阳放心“强省会”有我

人人都是“强省会”的答卷人

潘朝选

“强省会”是省委、省政府作出的重大战略部署,对贵阳贵安来说,既是一份沉甸甸的历史使命,更是一张沉甸甸的时代答卷。贵阳贵安人人都是答卷人,个个也必将是受益者。“强省会”没有局外人。人城

相处,共为一体,城因人而生,人随城而长。每个市民的一举一动,就是一座城市的一枝一叶。贵阳贵安是每个人的贵阳贵安,每个贵阳贵安人,都是“强省会”的“命运共同体”,每个奋斗的你,都是“强省会”前行的推力。奋斗无高低,人人皆可。无

论我们身居何职、身处何位,身在何方,把奋斗精神融入岗位、融入日常、融入人生,做最好的自己,就是最大的奋斗。守土有责、守土尽责,当好“螺丝钉”、守好“责任田”,这是最起码的保证;主动作为、事不避难,每个人多一份担当,就能把市第十一次党代会描

绘的发展蓝图加快变为美好现实。奋斗无大小,力合则磅礴。或许你的力量很渺小,但每个人都尽责,当好“螺丝钉”,守好“责任田”,这是最起码的保证;主动作为、事不避难,每个人多一份担当,就能把市第十一次党代会描

写下披荆斩棘,一点一滴干出来的。“强省会”的美好明天,仍需大家以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头接续奋斗。只要我们每个人都真正把“强省会”当成必须完成的使命,做到肩上有担当、心中有目标、手上有行动、脚下有速度,只争朝夕、竭尽全力,就能形成无坚不摧、战无不胜的强大合力,就一定能在贵阳贵安浩瀚的历史长卷中留下浓墨重彩的一笔。

衔接,24小时轮班施工,进行最后的冲刺。谈起工程建设过程,王旭波很感慨:“中铁七局进入贵州市场已经很多年了,我们做了很多工程,树了很多标杆,交了很多朋友。贵阳民风淳朴,自然环境很好,在这里工作很愉快。现在,贵阳正在‘强省会’的道路上稳步迈进,作为央企,有责任、有义务为贵阳的交通建设做一些事情。能让城市交通更便捷,我们所做的一切都是值得的。”

贵阳日报融媒体中心记者 余玖珉

轨道交通3号线土建11标项目副经理王旭波:

一切为了城市交通更便捷

贵阳轨道交通3号线正在火热建设中,其穿越闹市区的盾构隧道建设情况备受关注。据了解,从贵州医科大学站到大营坡站的盾构隧道(贵大区间)即将完成。

轨道交通3号线土建11标项目副经理王旭波介绍,贵大区间由

中铁七局集团承建,隧道左线长1413米、右线长1428米,截至目前,左线还剩16米就全线贯通,右线还剩270米左右,进展顺利。

“轨道交通3号线的建设,难度可不是一般的大。”王旭波说,盾构机从城市中心区下方穿过,周边的重要建筑超多,其中有新

添立交桥、茶店大沟、大营坡农贸市场等,隧道经过的地方,管线密密麻麻,再加上这一片的地质结构十分复杂,溶洞遍布,施工过程可谓步步惊心、困难重重。

为了保证隧道建设的绝对安全,施工方想了很多办法,采取了很多有效措施。“我们在操作盾

构机掘进的时候,每走一步都小心翼翼,要随时调整机器的转速、推力、扭矩等,再结合超前地质预报系统等高科技手段,实时精准掌握地上地下的情况,保证了工程的快速、安全推进。”

目前,王旭波和团队正在继续优化施工方案,精心做好工序

全力打造“五个新高地” 高质量建设“美丽乌当·活力新城”

——访乌当区委书记王鸣明



老地方老味道 新业态新体验

——青云市集观察(一)

详见2版